
Županijsko izvješće: Zadarska županija

 
Godina provedbe: 2016

 
Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 0

 
Provedeni programi

Programi prevencije koji se provode u osnovnim i srednjim školama na području Zadarske županije su : Trening

životnih vještina, Zdrav za 5 i Mentalno zdravlje za sve. 

 
Provedene ostale aktivnosti

Povjerenstvo je i 2016. godine obilježilo "Mjesec borbe protiv ovisnosti" u razdoblju od 15.11. do 15.12. u suradnji sa

svim relevantnim dionicima u području suzbijanja zlouporabe droga i prevencije ovisnosti kroz potporu i sudjelovanje u

provedbi različitih prigodnih aktivnosti poput održavanja predavanja, tribina, okruglih stolova, radionica za djecu i

promotivnih akcija za očuvanje mentalnoga zdravlja na području Zadarske županije. U mandatnom razdoblju, cilj

Povjerenstva je prevencija i suzbijanje svih oblika ovisnosti uz rad na destigmatizaciji ovisnika i daljnjoj senzibilizaciji

javnosti o ovom problemu u skladu sa strateškim prioritetima "Plana za zdravlje žitelja Zadarske županije" 2009.-2019.

 
Usvojeni dokumenti

0

 
Problemi u radu

U radu Povjerenstva nisu uočeni problemi. Svi članovi Povjerenstva pokazuju visok stupanj odgovornosti i spremnost

na suradnju.

 
Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo surađuje sa svim relevantnim dionicima u području suzbijanja zlouporabe droga i prevencije bolesti

ovisnosti: od nacionalne razine čiji je glavni predstavnik Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH do lokalnih

razina. Članovi Povjerenstva sudjelovali su u provedbi Evaluacijskog istraživanja o Nacionalnoj strategiji suzbijanja

zlouporabe droga 2012.-2017 koju je provodio Ured.  Nadalje, u svrhu stručnog usavršavanja, usvajanja primjera

dobre prakse i razvoja novih koncepata u prevenciji i suzbijanju zlouporabe droga na regionalnoj razini, predsjednica

Povjerenstva , gđa Marija Pupić- Bakrač sudjelovala je na konferenciji "Izazovi u području ovisnosti - Imamo li prave

odgovore? " koja je održana u Trogiru u mjesecu listopadu 2016. godine. Predsjednik Udruge Porat, gospodin Siniša

Kabić, polaznik je "Edukacije asistenata u terapijskim zajednicama "koja se odvija u okviru Centra za cjeloživotno

obrazovanje Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu temeljem sporazuma o suradnji s Uredom

za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i Ministarstva za demografiju, mlade, obitelj i socijalnu

politiku.

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Ciljevi županijske politike u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga sukladno ciljevima prioritetnog područja

P1 -borba protiv ovisnosti Plana za zdravlje žitelja Zadarske županije 2009.-2019.  

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 222.809,35 

Iz proračuna gradova: 480.000,00

Sveukupno: 702.809,35

 



Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb Zadar, Benkovac i Biograd na Moru, Dom za odgoj djece i mladeži Zadar,

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Zadar, Opća bolnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije, Zavod

za hitnu medicinu Zadarske županije, Psihijatrijska bolnica Ugljan

Nevladine organizacije: Porat- udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizciji, Nada - udruga za suzbijanje zlouporabe

droga i pomoć obiteljima ovisnika, Volonterski centar Zadar, terapijske zajednice Comunita Mondo Nuovo i Cenacolo,

Udruga Lanterna, Biograd na Moru, Društvo Crvenog križa Zadarske županije ( program NEP ) , Caritas Zadarske

nadbiskupije ( priprema za odlazak ovisnika u terapijsku zajednicu ) 

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 591

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 554

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  14

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  37

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  3

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  496

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Tijekom 2016. godine Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje imala je brojne

kontakte i primjerenu suradnju u provedbi Nacionalne strategije za suzbijanje zloporabe droga kao i Akcijskog plana

Vlade RH u suradnji s Povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga Zadarske županije te ostalim relevantnim

institucijama na području županije  Nastavljena je dobra međusektorska suradnja s djelatnicima centara za socijalnu

skrb, Probacijskim uredom Zadar, zatvorskim sustavom, Općinskim državnim odvjetništvom, Prekršajnim, Općinskim i

Županijskim sudom i djelatnicima MUP-a, Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo , Crvenim križem ZŽ i  Klubom liječenih

alkoholičara.

 

Kontinuirana je suradnja sa CZSS u svezi pacijenata koji su uključeni u obiteljski nadzor i maloljetnika kojima su

izrečene posebne obveze liječenja od droga. Također, suradnja sa ODO, Prekršajnim, Općinskim i Županijskim

sudom u provođenju sudskih odluka u liječenju od konzumacije i ovisnosti o drogama. Nastavljena je suradnja sa

Uredom za probaciju glede zajedničkih pacijenata koji su u obradi i tretmanu. Ostvarena je i suradnja s terapijskim

zajednicama kroz koordinaciju i praćenje u Projektu resocijalizacije uz pružanje psihosocijalne podrške po povratku iz

TZ ili zatvora. U sklopu projekta Ministarstva zdravlja „Mentalno zdravlje za sve“ financiranom od raspoloživih

sredstava iz djela prihoda od igara na sreću intenzivirala se suradnja s Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo, Društvom

Crvenog križa ZŽ,  Klubom liječenih alkoholičara te Ligom protiv raka koji su nam partneri na spomenutom projektu.

Ostvarena je suradnja sa Ligom protiv raka Zadar i udrugom „Europa Donna“ za pružanje psihološke pomoći

oboljelima od karcinoma, njihovim obiteljima i prijateljima. Unaprijedila se suradnja sa školama, naročito putem

preventivnih programa Trening životnih vještina, Zdrav za 5 te probirom djece koji su metodom anketiranja upućena u

naše Savjetovalište za mentalno zdravlje u suradnji sa školskom medicinom.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

U odnosu na prethodnu godinu nije bilo značajnije promjene trenda zlouporabe droga.  U Službi za prevenciju i

mentalno zdravlje i dalje se najviše liječe opijatski ovisnici, potom ovisnici o marihuani te ovisnici koji konzumiraju više

psihoaktivnih sredstava. I dalje je u padu broj novo registriranih opijatskih ovisnika. 

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

Zavod za javno zdravstvo Zadar -Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje nastavila



je provoditi program primarne prevencije Trening životnih vještina i aktivnosti predviđene projektom „ Mentalno

zdravlje za sve“. Nastavili smo sudjelovati u provođenje nacionalnog programa prevencije „Zdrav za 5“ i u školskoj

godini 2016./2017., ovisno o potrebama škola koje su tražile našu suradnju. Zbog porasta incidencije ovisnosti o

internetu posljednjih godina, posebice o igrama, društvenim mrežama i ostalim internetskim sadržajima, djelatnici

Službe za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje su u suradnji sa stručnim suradnicima i

ostalim djelatnicima srednjih škola Zadarske županije provodili predavanja na temu „Ovisnosti o internetu“. U svrhu

prevencije i suzbijanja nasilja među učenicima osnovnih škola Zadarske županije, također smo u suradnji sa stručnim

suradnicima i nastavnicima osnovnih škola Zadarske županije provodili radionice pod nazivom „Vršnjačko nasilje“

među učenicima šestih, sedmih i osmih razreda osnovnih škola. Također smo i dalje uključeni u  Projekt

resocijalizacije Vlade RH.

 

Partneri smo na projektima „Minus Virus” i  “Uključi  se!” Udruzi  apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji Porat te

Terapijskoj zajednica Mondo Nuovo na  projektu  „Čuvaj svoje zdravlje“. Također smo bili partneri na projektu

„Lokalne mreže podrške mladima u riziku - osnaženi, educirani, aktivni, zaposleni“ kojeg partnerski provode Udruga

MoSt iz Splita, Grad Split, ZZJZ Zadar i Udruga “Mladi u EU“  iz Šibenika, sa ciljem širenja punktova podrške mladima

u riziku u lokalnoj zajednici te osnaživanja, educiranja i razvijanja kompetencija koje im mogu olakšati pristup tržištu

rada.  Zavod za javno zdravstvo Zadar u partnerstvu s Udrugom osoba oštećena sluha Zadar, Zadarskom županijom i

Agencijom za razvoj Zadarske županije ZADRA NOVA (nositelj) sudjelovala je u provedbi projekta Hear me out –

podizanje razine svijesti i stvaranje mogućnosti za zapošljavanje osoba s oštećenim sluhom koji je završio u 7.

mjesecu 2016. godine. U sklopu projekta, psihologinja Službe završila je osnovnu edukaciju iz znakovnog jezika kako

bi mogla provoditi individualno i obiteljsko savjetovanje bez nužne nazočnosti tumača pri savjetovanju.

 

                                                                     

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 111

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  589

Broj zapljena:  783

 
Vrste zaplijenjenih droga

Heroin - 677,1 g,

Marihuana( Kanabis ) -21.109,3g

Amfetamin -840,2 g

Metadon -80 g

Kokain -143,8 g

Kanabis smola ( Hašiš ) - 784,3g

Kanabis biljka - 573 komada

MDMA i derivati -1670 komada

MDMA i derivati - 411,3 g

LSD - 93 doze


